

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. január 13.

bb. 1. a fővárosi vízművek 1973-as tervéből

1/-don/hi/rj zs -cz

1973. január 13.

budapest vizigénye évenként mintegy 15 millió, azaz napi 40 ezer köbméterrel nő. Lépést tud-e tartania növekvő igényekkel a vízművek, s milyen nagyobb fejlesztést terveznek az idén? - erről adtak tájékoztatót a vízműveknél.

mint elmondták, a főváros lakásépítési programja a vállalatnak is fokozott tempót diktál: az új lakónegyedek vízellátását meg kell oldani. egyidejűleg számolni kell azokkal az újabb otthonokkal is, amelyeknek felépítése a következő esztendőök feladata lesz. ez magyarázza, hogy a folyamatos és zavartalan vízellátást a fejlesztések ellenére is csak nehezen tudják biztosítani.

az idén egy sor olyan új beruházás megvalósításán dolgoznak, amely a nyári csúcstogyasztási időszakban, illetve az év végén, a téli hónapokban enyhíti majd a vízellátási gondokat. így például az év közepétől munkába állítják a szigetszentmiklósi 11. víznyerőtelepet, amelynek hozama eléri a napi 50 ezer köbmétert. a tótfalu 1. napi 40-45 ezer köbméter teljesítménnyel ugyan-csak nyártól kezdve segíti majd a víz szolgáltatást, az új telepek vízének szállítására bekapcsolják a káposztásmegyeri főteleptől a rákospatakig húzódó 1600 milliméter átmérőjű iv.-es főnyomóvezetékét.

/folyt.köv./

14

- 1 -

:

bb. 1. / a fővárosi... 1. folyt./rj

a szigetszentmiklós ii. telep főként a dél-pesti városrészek vízellátását javítja majd, de közvetve elősegíti kelenföld, lágymányos jobb vízellátását is. a nyári csucsfogyasztás idején helyezik üzembe az új rákosszentmihályi gépházat, amely a kelet-pesti övezetbe, a x., a xvi. és a xvii. kerületbe juttat több vizet. a tótfalu ii. vízmű munkába állítása az év végére várható. üzembehelyezéséhez a szentendrei szigeten a 1800 milliméter átmérőjű csövet fektetnek le. a hatalmas vezeték a káposztásmegyeri átmenőtelephez továbbítja a tótfalu ii. által termelt vizet.

a fővárosi vízművek folytatja újabb víznyerőterületek kutatását. ebben az esztendőben a csepel szigeten, tőköl térségében, illetve a szentendrei sziget északi részén végeznek feltárásokat. a medencék térfogatának növelésére rákosszentmihályon 20 ezer köbméteres, később pedig a gellért-hegyen 80 ezer köbméteres víztároló épül majd. /mti/

bb. 2. narancstermés szegeden

vid/ká/rj -cz

1973. január 13.

a szegedi egyetemi botanikus kert nemcsak nyáron, de a téli hónapokban is érdekes látnivalókkal fogadja vendégeit. a párás levegőjű pálmaházban állandóan nyílnak az orchideák és egyéb trópusi virágok. az üvegházban délszaki klímát teremtetek egy széles lombozatú narancsfának, amelynek gyümölcsei most sárgára értek. a szépen fejlett termések egyenként legalább negyed kilósak és a kóstolási próba szerint lédusak, mézédések. formájuk szebb, zamatauk jobb az importált narancsnál. /mti/

NA

- 2 -

bb. 3. járműbeszerzésekkel javítják az utazás, a szállítás feltételeit - 13,5 milliárd forint a közlekedés fejlesztésére

i/kf/gg/rj ie -cz

1973. január 13.

a vasuti közlekedés 69 villamos- és diesel-mozdonnyal, 100 személy- és több mint 2500 teherkocsival gazdagodik az idén. a lakosság személygépkocsi állománya 62.000 autóval bővül, 600 új távolsági autóbust és 9300 új tehergépkocsit állítanak forgalomba. újabb 13.000 tonnás mélytengeri hajó, valamint három tu 154-es repülőgép segíti a közlekedés devizaszerző és kímélő tevékenységét. a városi közlekedést 7 csuklós villamossal és ugyanannyi fogaskerékű szerelvényvel, 157 autóbusszal és 19 földalatti villamos szerelvényvel javítják.

a közlekedési tárca beruházásai - a fejlesztési koncentráció elveinek megfelelően - az idén is arra irányulnak, hogy a személy- és a teherszállítási feladatokhoz megfelelő kapacitás álljon rendelkezésre. ezért részesítették előnyben a járműbeszerzéseket, amelyek nyomán várhatóan kielégítik a tavalyinál valamivel nagyobb szállítási igényeket. a korlátozott lehetőségek miatt azonban még számolni kell azzal, hogy a közlekedés szolgáltatásainak színvonala nem emelkedik a kívánt mértékben.

a kpm közlekedéspolitikai főosztályán most elkészült tervtájékoztató szerint a közlekedési és hírközlési ágazat a népgazdaság idei beruházásaiból 13,5 milliárd forinttal - 11,9 százalékkal - részesedik. ezen kívül szakágazati költségvetésből 4,3 milliárd forintot fordítanak az utak korszerűsítésére és fenntartására.

a közlekedési munkamegosztásban folytatódik a helyesebb arányok kialakítása, az alacsony kihasználtságú vasutvonalak forgalmának áttérrelése a közutakra. a vasuti közlekedés járműfejlesztése révén az év végére a korszerű vontatás részaránya megközelíti a 83 százalékot, növekszik a személykocsipark befogadóképessége, a vagonállomány raksúlykapacitása. a korábbi elképzelésnél szerényebb mértékben, 212 kilométer hosszúságban újítanak fel vágányokat, hét kilométer hosszú új vágányt építenek és 46 kilométer vasutvonalat villamosítanak. a pályaudvarok, vasuti csomópontok és állomások bővítése, rekonstrukciója mérsékelt ütemben folytatódik.

a közúti személyszállításban az utazás minőségének - az utasok kiszolgálásának, tájékoztatásának - javulása várható, s valamelyest enyhül a távolsági autóbustközlekedés zsúfoltsága. újabb településeket kapcsolnak be a forgalomba, s az autóbust-állomány növelése lehetővé teszi, hogy tovább javítsák a munkások és a tanulók szállítását.

/folyt.köv./

NA

- 3 -

bb. 3. / járműbeszerzésekkel... 1. folyt./rj

a közúti közlekedéshez kapcsolódó ágazatok fejlesztése nyomán 2.8 millió óra nagyjavító- és 1,7 millió óra szervizkapacitás-bővülés várható az év végéig. a tehergépjárművek selejtezéséről szóló rendelkezés csökkenti a nagyjavítási igényeket, ezért az autójavító ipar fokozottabban koncentrálja kapacitását a karbantartásra, elsősorban a lakosság igényeinek kielégítésére. a városi közlekedésben a korlátozott autóbusz-beszerzési lehetőségek miatt nem várható mindenütt a zsufoltság számottevő csökkenése, de az érdekelt vállalatok különféle szervezési intézkedésekkel igyekeznek javítani a tömegközlekedés színvonalát.

a hírközlésben egyebek között 21.000 állomással bővítik a távbeszélő főközpontok kapacitását, a telefon-alközponti állomások száma 12.000-rel növekszik. a rádióvétel javítására jászberényben 250 kilowattos adót helyeznek üzembe, s kiépítik a mikrohullámu összeköttetést győr-pozsony, budapest-pécs, valamint budapest és a szovjet határ között. /mti/

--

bb. 4. pelikánok,, a velencei-tavon

vid/ká/rj -cz

1973. január 13.

a velencei-tavon, a 15-20 centiméter vastagra hizott jégen, már dolgoznak a korszerű nádvágo gépek, a „pelikánok,, két „pelikán,, négy törpe traktor és negyven munkás takarítja be a termést. a velencei nádgazdaság a tervek szerint az idén 600 000 kéve nádat „arat le,, a munkával jól haladnak, a hét végén levágták az idei 200 000 kévét.

a velencei-tavi nádat a világ sok országában használják: a gazdaság az idén 170 000 kéve nádat exportál ausztriába, az nszk-ba. az ndk-ba, franciaországba és az egyesült államokba. /mti/

--

-4 -

bb. 5. az ori programja: változatos könnyűzenei programok

/i/zsu/rj hi -cz

1973. január 13.

eredményes évet zárt 1972-ben az országos rendező iroda: sok színes, választékos könnyűzenei hangversenyt szervezett, külföldi és hazai művészek közreműködésével.

az idén elsősorban a belföldi könnyűzene legjobb reprezentánsai közreműködésével akarnak produkciókat rendezni, zalatnay sarolta például a mini együttesel januárban és februárban az ország számos művelődési házában fellép. a sláger,73 című műsor szereplő-cserháti zsuzsa, máthé péter, aradszky lászló, szegedi molnár géza, nagy éva és a kék csillag együttes szintén változatos műsorral szerepelnek majd a pódiumokon.

március 19-én a ki mit tud?- műsorban népszerűvé vált generál együttes előadását élvezhetik a könnyűzene kedvelői, velük együtt fellép a mikrolid vokál is szücs judittal és dévényi tiborral. az express-koós show műsorában helyet kap forgács gábor is, a ki mit tud? népszerű jódlizója.

gondolt az ori a magyarnóta kedvelőire is, s megrendezi a „leestek a téli havak,, című magyarnóta műsorát, melyben közreműködik boross jolán, horváth istván, dóri józsef, világi erzsi, ifj. oláh kálmán és népi zenekara. /mti/

--

bb. 6. csillagászati muzeum szombathelyen

vid/ká/rj -cz

1973. január 13.

műszaki muzeumot hoznak létre szombathelyen a neves csillagász, gothard jeno hagyatékából. egykori kuriáját megvásárolta a városi tanács és ide költöztették a belváros egyik középiskolájában működő tetett csillagvizsgáló intézetet, amely szintén gothard nevéhez fűződik. gothard műszaki védelem alatt álló, saját készítésű csillagászati és fizikai műszereit, gépeit, berendezéseit bemutató muzeum különlegességnek számít majd a hazai muzeumi hálózatban. a műszaki konstrukciók, műszerek gothard idejében a legpontosabbak, legértékesebbek közé tartoztak. látható lesz majd a kiállításon az egyedi konstrukcióju ék-fotométer is, amely a csillagok fényességét mérte. /mti/

--

MA

- 5 -

bb. 7. felkészült az influenzára - gyógyszerek gyártásának fokozására a chinoin

i/bé/gg/rj io la

1973. január 13.

hazánk legnagyobb gyógyszergyára, a chinoin, amely számos értékes antibiotikum és lázcsillapító gyártásával foglalkozik, felkészült az influenzás megbetegedések gyógyszerelésére. életmentő, nagyhatású szereikből, így a tetránból, akár megkészszerződő igényeket is képes kielégíteni. beszerezte a két fontos antibiotikum alapanyag-többletét is, így a szövődmenyes megbetegedések gyógyításában kiváló hatású oxacillin és metticillin a szokásosnál két-háromszor nagyobb mennyiségben is gyártható. a közismert lázcsillapító, az amidazophen, valamint a népszerű kondíciójavító polyvitaplex gyártása szinte egyik napról a másikra bővíthető, felfuttatható. egyetlen probléma lehet a csomagolás, így a chinoin már előre jelzi, hogy előfordulhat a különböző tabletták ideiglenes szükség-csomagolása, amely azonban azok hatékonyságát természetesen semmivel sem csökkentik. /mti/

-. -

bb. 8. az ukrán szszk televíziójának estje a magyar televízióban

i/nn/rj hi -cz

1973. január 13.

a televízió-hagyományához híven - külön estet szentel a szovjetek egyik legjelentősebb szocialista köztársaságtelevíziójának, az ukrán tv-nek. a program január 24-én népzenei összeállítással kezdődik 17.35-kor „háromféle muzsika”, címmel. a nézők az ukrán népzeneen kívül népi hangszerekkel és népművészeti tárgyakkal is megismerkedhetnek. egy kísérleti iskolába is ellátogathatnak, ahol az új oktatási módszer szerint már az első osztályban algebrával kezdik a kicsinyek a matematikai ismeretek elsajátítását. „kijevi kosztoló”, címmel 18.15-kor sugározzák a magyar televízió munkatársainak filmjét, amelyet erre az alkalomra készítettek ukrán utiélmenekből. stilszerűen ezúttal az esti mese is ukrán történettel jelentkezik Lukács Margit tolmácsolásában. a tv-híradó után egy hatvan perces jégrevüműsor következik „egy óra a föld körül”, címmel, amelyben különböző népek táncait, zenéjét ismerhetik meg az érdeklődők.

az estet a goloszejevi erdő című ukrán tv-film zárja. /mti/

-. -

- 6 -

bb 9. az utolsó drótosok

vid/ká-ju -cz

1973. január 14.

ismét „nyakukba vették”, veszprém megyét a drótosok, a csaknem teljesen kihalt mesterséget ezen a vidéken már csak négyen gyakorolják, ők is - mint mondják - „másodállásban”, a drótosok egyébként állami gazdaságban dolgoznak, s csak téli szabadságuk idején indulnak megyejáró körútra. a városokban már csak néhány helyen várják őket, a falvakban viszont még bőven akad munkájuk. egy-két napot időznek egy-egy községben, s azután gyalogszerrel folytatják utjukat. autóbuszra és vonatra soha sem szállnak. ez, szerintük, nem illik a drótos hagyományokhoz. /mti/

-. -

bb 10. tartalmasabb, változatosabb ellátást biztosít az élelmezési norma emelése az egészségügyi és szociális intézményekben

ivt/pá-ju zs -cz

1973. január 13.

mint ismeretes, az egészségügyi és szociális intézményekben - kórházakban, klinikákon, csecsemő- és szülőotthonokban, bölcsődékben, stb. - a napi élelmezési nyersanyag normát januártól több mint 15 százalékkal emelték. vannak olyan intézmények is, ahol az emelés aránya meghaladja az átlagot. a kórházakban, klinikákon, szülőotthonokban például a korábbi 15.40 forint-ról 19-re, a szanatóriumokban 20.40-ről 24-re, a csecsemőotthonokban 11.50-ről 13.20-ra, a szociális otthonokban 13-ról 15.60-ra forintra emelkedett az ellátottak napi élelmezési nyersanyag normája.

ezzel kapcsolatban az egészségügyi minisztériumban a következőket mondták: - a január elsejétől életbe lépett intézkedés lehetővé teszi egyebek közt azt, hogy az eddiginél több zöldségfélék, húsfelek, gyümölcs jusson a felsorolt intézményekben lévő felnőttek, illetve gyerekek részére, tartalmasabb, változatosabb, minőségileg is jobb, a beteg állapotának még inkább megfelelő élelmezést tudnak biztosítani a nyersanyag norma emelése révén. a megnövekedett összegből fedezik a tej- és tejtermékek árának emelkedéséből adódó többlet-költséget is.

/ folyt. köv./

NA

- 7 -

bb 10. / tartalmazabb, ... 1. folyt./-ju

az egészségügyi és szociális intézményeknél országosan évente mintegy 150 millió forint pluszt jelent az élelmezési nyersanyag norma emelése. a múlt évben erre a célra mintegy 750 milliót irányzott elő a költségvetés. az emelés eredményeként az idén már csaknem 900 millió forint áll rendelkezésre az intézményeknél az élelmezéshez szükséges nyersanyagok beszerzésére. /mti/

--

bb 11. új részleggel bővült a xiv. kerületi szakorvosi rendelőintézet - szénasavködkamra kezd meg működését

i vt/pá-ju zs -cz

1973. január 13.

a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának kezdeményezésére és hatékony támogatásával a xiv. kerületi szakorvosi rendelőintézet új részleggel bővült. a reuma-osztályon szénasavködkamra kezelőt létesítettek, amely naponta 12 órán át működik. ilyen jellegű kezelő eddig csak a gellért gyógyfürdőben, néhány budapesti és vidéki kórházban volt.

a szénasavködkamra kezelés különösen jelentős, ha figyelembe vesszük, hogy az érrendszeri és szívbetegek száma az utóbbi években nagymértékben növekedett, a különféle reumás megbetegedések pedig szinte népbetegséggé váltak. ez a hatásos kezelési mód egyebek közt olyanoknál alkalmazható, akiknek magas a vérnyomásuk, különböző keringési zavarok vannak, érszűkületben, szívkoszorúér zavarban, szívizom betegségekben szenvednek. ugyancsak előnyös és hatásos a szénasavködkamra kezelés szívinfarktus után, krónikus reumás betegségek, valamint néhány nőgyógyászati és bőrgyógyászati betegség esetén.

a xiv. kerületi szakorvosi rendelőintézet új részlegét január 16-án nyitják meg ünnepélyesen. /mti/

--

- 8 -

bb 12. tudományos évkönyv a tanárképző főiskolák 25. évfordulójára

vid/ká-ju -cz

1972. január 13.

a hazai szocialista tanárképző főiskolák 1973-ban ünneplik fenállásuk 25. évfordulóját. a negyedszázados jubileum alkalmából reprezentatív kiállítású tudományos évkönyvet adnak ki. az évkönyvben több mint negyven tanulmányt közölnek, amelyek számot adnak a főiskolák, életéről, fejlődéséről, oktatási, nevelési eredményeiről, tudományos és társadalompolitikai tevékenységéről.

a jubileumi évkönyv szerkesztésével és előkészítésével a művelődésügyi minisztérium az egrí ho si minh tanárképző főiskola igazgatóságát bízta meg. a mintegy 600 oldalas, képekkel illusztrált, orosz és angolnyelvű összefoglalókkal állított évkönyv szerkesztését megkezdték. /mti/

--

bb 13. nemzetközi politikai fórum a tit-ben

i nn/gk-ju hi -cz

1973. január 13.

nemzetközi politikai fórumot rendez január 16-án délután 4 órakor a kossuth klubban a tit budapesti szervezetének nemzetközi szakosztálya a vörös csillag traktorgyár művelődési központjával közösen. az előadók között találjuk dr. pálfy józsefet, a magyarország főszerkesztőjét, pirityi sándort, az mti külpolitikai szerkesztőjét, réti ervint, az esti hírlap külpolitikai rovatvezetőjét és dr. szántó imrét, a zrínyi miklós katonai akadémia tanszékvezetőjét. riporter: dr. drábik jános. a házigazda dr. halák lászló, a tit budapesti szervezetének titkára lesz. az érdekeltek kérdéseiket előzetesen feltehetik az alábbi két telefonszámon: 421-714, illetve 338-328. /mti/

--

- 9 -

bb 14. kiállításon mutatják be az európai országok bányászati gyűjteményeit rudabányán

vid ká bh -cz

1973. január 13.

a nonfoglalástól napjainkig minden századból őriznek tárgyi és írásos emlékeket az iparégról rudabányai országos érc- és ásványbányászati múzeumban. ezek jó részét bányászok gyűjtötték össze és ajándékozták a múzeumnak. birtokában van többek között a hazánkban eddig ismert legrégebbi fejtők, amelyet barnavasércből pattintottak, a nonfoglalással egyidős primitív vasolvasztó kemence, a középkori bánya biztosító ácsolata, fából készült vízvezetőke, a régi bányásszerszámok egész sora.

a múzeum szoros baráti kapcsolatot alakított ki az európai országok hasonló intézményeivel. legutóbb a svédországi faluni bányászati múzeumból érkezett levél. ebben az ottani múzeum igazgatója beszámol arról, hogy a város levéltárában megtalálták a bányafa korhadást megakadályozó impregnálási eljárás feltalálójának, az 1680-as években svédországban élt polheim kristóf magyar származású bányatechnikus édesanyjának levelezését. javasolta, hogy a kiváló szakember életének és munkásságának feltárására folytassanak közös kutatást és gyűjtött anyagot tanulmány formájában jelentessék meg.

a külföldi múzeumokkal kialakult jó kapcsolat és a gyakori közös munka adta az ötletet, hogy az európai bányászati gyűjtemények érdekes és gazdag anyagát fényképek, rajzok és kiadványok segítségével a rudabányai dolgozókkal is megismertessék. májusban „európai bányászati gyűjtemények”, címmel kiállítást nyitnak a múzeum termelében. eddig már öt országból, köztük a prágai műszaki múzeumból, a finnországi lappeenranta és a svédországi faluni bányászati múzeumból érkezett fényképes és írott anyag a kiállításra./mti/

--

bb 15. klubok szombathely új lakótelepén

vid ká bh -cz

1973. január 13.

szombathely új városrészén, a még épülő, de már több mint tízezer embernek otthont adó derkovits lakótelepen, társadalmi összefogással, két klubot létesítenek. az egyikben a fiatalok, a másikban a városrész nyugdíjas lakói tölthetik el majd szabad idejüket. mint két klub egy-egy kilenc emeletes lakóház alagsorában kap helyet./mti/

--

- 10 -

8.00 bh

bb 16. koncentrálják a termelést, nat és fél millió tonna szenet küldenek felszínre az idén komárom megyei bányáiból

vid ká bh -cz

1973. január 13.

komárom megye bányáiban a népgazdaság mennyiségi és minőségi igényeihez igazodva az idén nat és fél millió tonna szenet termelnek - annyit, mint az elmúlt évben. mindhárom szénmedencében - tatabányán, dorogon és oroszlányban - nagy erőfeszítéseket tesznek azért, hogy gazdaságosabb legyen a szén művelése. ennek egyik legeredményesebb módszere a kis teljesítményű munkahelyek fokozatos felszámolása és a jól gépesített tömegtermelő munkahelyek kialakítása. tatabányán ebben az évben az összes szénnek már több mint nyolcvan százalékát ilyen tömegtermelő frontfejtésekből nyerik. oroszlányban egyetlen fejtésben már annyi szenet termelnek, mint korábban egy egész bányában.

mindhárom szénmedencében tovább csökkentik a fizikai munkát, mentesítik a bányászokat a lapátolástól. elsősorban a meglévő berendezések jobb kihasználásával növelik a géppel felrakott szén arányát. oroszlányban az összes szén több mint kilencven százalékát, tatabányán pedig 70 százalékát rakják fel gépekkel ebben az évben. az oroszlányi bányákban több mint kétmillió tonna szenet gépekkel jövesztenek - a termelés csaknem nyolcvan százalékát.

az év végéig felszínre kerülő 6,5 millió tonna szén fejtését elsősorban a meglévő bányák szénmezőinek bővítésével biztosítják. ugyanakkor új beruházáshoz is kezdenek. a tatabányától 12 kilométerre fekvő csordakuton a tavasszal új bánya építéséhez látnak hozzá. az állami és vállalati beruházásból készülő új akna 1975-ben lép a termelő akna sorába, napi 100 vagon szénrel. az új tárnában a legkorszerűbb művelési elveknek megfelelően csupán egyetlen frontfejtést alakítanak ki. a dorogi szénmedencében folytatják a lencsehegyi új 1-es akna és az új epszónyi bánya építését, feltárását, oroszlányban készítik a tervezett új márkus-hegyi bánya kiviteli terveit./mti/

--

bb 17. film vas megyei népszokásokról

vid ká bh -cz

1973. január 13.

a magyar tudományos akadémia néprajzkutató csoportja hangosfilmet készített vas megye dramatikus-énekes népszokásairól. a felvételek a népszokásokat teljességben rögzítették: a felkészüléstől a háztól való bucsuzásig.

az ismert vas megyei népdalkutató, békefi Antal, a szombathelyi tanítóképző tanára segítségével az évszakok sorrendjében először a téli népszokásokat - a lucázást, a regölést, a három király járást, balázs-köszöntőt - vették filmszalagra, majd a különböző farsangi, tavaszköszöntő dallamok és játékok kerültek sorra./mti/

--

- 11 -

8.15 bh

1130

bb 18. új szivattyutelep a tiszai alsó szakaszánál

vid ká bh -cz

1973. január 13.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén elkészült az új nagyfai szivattyutelep. az új létesítmény két évig épült és elavult telepet váltott fel. teljesítménye kétszerese a réginék: másodpercenként 5 000 liter belvizet emelnek át az elektromos üzemelésű szivattyúberendezések. a korszerűsítéssel egyidejűleg a csatornanálózati vízátvezetőképeségét is növelték. /mti/

bb 19. együttműködés a vasi tsz-ek és a tejipari vállalat között

vid ká bh -cz

1973. január 13.

gyümölcsöző együttműködés alakult ki vas megyében a termelőszövetkezetek és a tejipari vállalat között. a vállalat ebben az évben több mint 80 millió liter tejet vásárol fel a nagyüzemi gazdaságoktól. a nagymennyiségű tejet több mint kétszáz, a tsz-ek birtokában lévő felvásárlóhelyen gyűjtik össze. ezeken a helyeken a közös gazdaságok bonyolítják le az átvételt és a fatu ellátását is. a háztáji gazdaságoktól átvett tejet is nagyüzemi felárral adják tovább az iparnak. a tejbegyűjtő állomásokról a tejet ugynevezett „bizalmi átvételi alapon”, szállítja el a vállalat. ez azt jelenti, hogy a tsz-ek által jelzett zsírtartalmat csak mintegy tíz naponként vizsgálják felül. nagyon ritkán fordul elő tévedés. a vállalat áronként vizsgált tej után hűtési díjat is fizet a szövetkezeteknek. /mti/

bb 20. világrekorder-várományos magyar trófeák - a hazai vadgazdálkodás eredményei, tervai

i jf pá te bh -cz

1973. január 13.

a hazai vadászat történetének egyik legsikeresebb éve volt a tavalyi - tájékoztatták a mém vadászati osztályán az mti munkatársát. összesen 2139 szarvastrófeát bíráltak el. ebből 135 aranyérmes érdemelt, 384 ezüstöt és 704 pedig bronzérmes. az országos trófea bíráló bizottság a minősített 120 dámszarvas közül 21-et talált aranyérmesnek, s a 3636 ózból 93-nak adtak aranyérmes, 187-nek ezüstöt, 198-nak pedig bronzot. ezeken a sikereken túl talán legörvendesebb, hogy továbbra is Magyarország tartja a világrekordot; 1972-ben ugyanis a korábbi években elejtett, s azóta világrekordernek minősített szarvasnál három ponttal „jobb”, példányt ejtettek el a zala megyei lenti mellett. a trófea egyelőre csak világrekorder-várományos, ugyanis a cím odaítéléséről a nemzetközi trófea bíráló bizottság dönt majd, akárcsak gyulaiban elejtett szintén világrekorder várományos dóm-vadról. mindkét minősítésre 1973. márciusában a torinói nemzetközi vadászati kiállításon kerül sor. /folyt. köv./

- 12 -

8.30

hc 1140

bb 20. /világrekorder- folyt./ bh

a magyarországi vadgazdálkodás az elmúlt évben minden eddiginél tervszerűbb volt. a mém-ben elkészített vadgazdálkodási távlati fejlesztési terv alapján megtörténtek az első lépések a vadászok és a mezőgazdászok közötti viták rendezésére. az elmúlt években az erdők, mezők vadjai eléggé nagy mezőgazdasági károkat okoztak, s ezért a vadászati szakemberek úgy döntöttek, hogy véget vetnek a vadak mértéktelen szaporodásának, egyensúlyt teremtenek az állomány és a területek vad-tartó képessége között. ennek megfelelően 1972-ben a 36 ezres szarvas-állományból mintegy 15-16 ezret lőttek ki, bár az elmúlt évi szaporulat követi a csökkentett állományt. tizenöt ezer vaddisztnó került terítékre tavaly. a következő években a duvad kilövését fokozzák, mert a vaddisztnók nagy károkat okoznak a mezőgazdasági termelőknek. száznatvanezer őrt tartanak számon az országban, s bár tavaly 50 ezret lőttek ki, további selejtezésre van szükség. örvendetes, hogy két-három év alatt megkészszerződött a fácán-állomány, amelyet mintegy két millióra becsülnék, és a foglyok száma is 15 százalékkal gyarapodott. jó szolgálatot tesznek a mesterséges keltetőállomások. gond, hogy 5-6 éve a nyulállomány nem növekedik, sőt egyes területeken aggasztó mértékben csökken. a vadászati szakemberek nem találnak erre magyarázatot, ezért a vadbiológiai állomás munkatársait bízták meg: derítsék ki, hogy mi az oka a nyulállomány megfogyatkozásának.

a vadászati társaságok, szervezetek eddig 35 helyen kötöttek szerződést mezőgazdasági nagyüzemekkel. a szerződő telek a vadászatba befektetett összegek arányában részesülnek a vadászat nyereségéből. idén igyekeznek kibővíteni az effajta szerződéses kapcsolatokat, annál is inkább, mert egyre nő az érdeklődés a vadászat iránt: 1972-ben 6500 külföldi vadászott hazánkban, s az idén csak azért nem tudnak ennél is lényegesen többet fogadni, mert nincsen elég szállásterület. /mti/

bb 21. halálos balesetek

i kf/mm szb hgy

1973. január 13.

debrecenben kathó jeno 71 éves debreceni nyugdíjas, a zárt-pályás villamos sínén féktávolságon belül lépett a villamos elé, amely elütötte. a vigyázatlan gyalogos kórházba szállítás után meghalt.

kecskeméten fehér jánosné 47 éves tápiószelvi lakost, aki figyelmen kívül ment át a síneken, - halálra gázolta egy személyvonat. /mti/

9.53/szb

-13-

hc 1140

bb 22. tellinger istván kiállítása miskolcon

vid-ká szb hgy

1973. január 13.

szombaton, a miskolci galéria kamaratermében megnyílt a fiatal miskolci képzőművész-nemzedék egyik tagjának, tellinger istvánnak kiállítása. a fiatal képzőművész először lépett önálló kiállítással a város közönsége elé. több mint husz grafikai alkotását mutatatta be, többek között a dózsa évfordulóra készült sorozatát. /mti/

bb 23. felhasználható 16 óra után

gyermekrajz kiállítás petőfi illusztrációkból

vid-ká szb hgy

1973. január 13.

petőfi sándor születésének százötvenedik évfordulója tiszteletére miskolc megyei város tanácsának művelődési osztálya gyermekrajz pályázatot hirdetett a költő műveinek illusztrálására.

az általános iskolák tanulói több mint háromszáz pályázatot küldtek be, amelyeket miskolci képzőművészekből álló zsűri bírált el. a legsikerültebb százöt alkotásból kiállítást rendeztek a miskolci kossuth művelődési házban, amelyet feledy gyula kétszeres munkácsy-díjas grafikusművész nyitott meg szombaton. a kiállításon szereplő alkotások közül tizenkettőt díjaztak, további husz gyermekrajzot emléklappal jutalmaztak.

a kiállítás alkalmából reich károly kossuth-díjas képzőművész az általa illusztrált könyveket dedikálta. /mti/

bb 24. könyv „a mi utunk”, -ról

vid-ká szb hgy

1973. január 13.

a debreceni városi tanács a nagy alföldi város újabb munkásmozgalmi dokumentumát jelentette meg. m. pásztor józsef tanár szerkesztésében az alföldi nyomda elkészítette a 240 oldalas „a mi utunk”, című könyvet, amely az 1934-ben debrecenben megjelent társadalomtudományi és irodalmi szemle alapítását, tevékenységét foglalja össze. /folyt.köv./

10.45/szb

-14-

bb 24. /könyv „a... 1. folyt./-szb

a végh dezső szerkesztésében megjelent szemle írói voltak többek között: fáy árpád, bajomi lázár endre, reményik zsigmond, veres péter, gergely sándor. /mti/

bb 25. több mint 40 ezer hektár vetésre szórták ki a műtrágyát somogyban

vid-ká szb hgy

1973. január 13.

a somogy megyei állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben, a kedvező időjárást kihasználva, teljes erővel folytatják az őszi kalászosok fejtrágyázását, a tavasziak alá a műtrágyaszórást. eddig több mint 40 ezer hektár kalászos kapta meg a szokásos téli „táplálékot”, és ha az időjárás továbbra is kedvez, januárban befejezik ezt a munkát. somogyban az őszi vetések jó közepes fejlődésűek, a fagyok eddig nem okoztak kárt. /mti/

bb 26. hétfőtől 28/y jelzéssel új autóbuszjárat indul

1 kf/mm szb hgy

1973. január 13.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy a xii. kerületi kútvolgy közlekedésének javítása érdekében január 15-én, hétfőn üzemkezdettől a moszkva tér - városkut között 28/y jelzéssel új autóbuszjáratot indít.

az új járat utvonala a józsa béla utcában - mindkét irányban - azonos a 28-as jelzésű autóbuszjárat utvonálával, tovább a hadik andrás utra lelesz utcán - józsef béla utcán megy a városkúti végállomásig.

új megálló: a moszkva tér felé a lelesz utcában a fészek utca keresztezés előtt, a józsa béla utca 14. számú ház előtt; városkut felé: a józsa béla utca 11. számú ház előtt, a hadik andrás ut 25. számú ház előtt és a lelesz utcában. /mti/

10.50/szb

-15-

bb 27. felhasználható 14 óra után!

munkásörök ünnepi egységgyűlése nyirbátorban

vid-ká szb hgy 1973. január 13.

a munkásörség nyirbátori járási stefkó józsef önálló százada szombaton ünnepélyes egységgyűlést tartott. az egység e napon ünnepelte megalakulásának 15. évfordulóját, s az 1972-ben végzett kiemelkedő munkája elismeréseként a szabolics-szatmár megyei parancsnokság legjobb önálló egysége lett. az ünnepségen részt vett nagy györgy, a munkásörség országos parancsnokának első helyettese is.

a munkásörszázad 15 éves munkáját kovács ferenc, a nyirbátori járási pártbizottság első titkára méltatta, majd kitüntették az alapító tagokat és az egység legjobbait, elbucsuztatták a hosszabb ideje szolgálatot teljesítő, tartalékállományba kerülő munkásöröket. a helyükbe lépő fiatalok letették az esküt. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb hgy 1973. január 13.

a mai bb 8. számú hírünk: az ukrán szszk.../ első bekezdésének utolsóelötti sorában a szöveg helyesen:

... jégrevüműsor következik „utazás a jégen”, címmel, amelyben... stb. /mti/

bb 30. lelépett a mozgó vonatról - meghalt

1 kf/gk szb hgy 1973. január 13.

budapest kőbánya-alsó pályaudvaron máté józsef 70 éves éjjeliőr, nagykállói lakos lelépett a még mozgásban levő személyvonatról, közben megcsuszott és a kerékek alá került. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. /mti/

11.20/szb -16-

ke MTT

bb 28. felhasználható 13 óra után!

ünnepi munkásör egységgyűlések szolnok megyében

vid-ká szb hgy 1973. január 13.

szolnok megyében szombaton megkezdődtek a munkásörök évzáró, illetve évnyitó ünnepi egységgyűlései. a megyeszékhely ságvári endre művelődési házában a szolnoki járási bem józsef munkásörzászlóalj készített számvetést. a munkásörzászlóalj múlt évi kiváló teljesítményével elnyerte a megyei parancsnokság díszoklevélét, amelyet posta Mihály megyei parancsnok adott át. a zászlóalj személyi állománya csatlakozott a miskolci oprendek sándor munkásörzászlóalj felhívásához: vért adnak vietnamnak.

karcagon a városi tanács dísztermében zalka máté munkásörzászad tartotta ünnepi egységgyűlését. az ünnepség keretében köszöntötték a megye egyetlen munkásörzenekarát, amely most ünnepli fennállásának 15. évfordulóját. az egységgyűlésen elbucsuztatták a tartalékállományba vonuló idős munkásöröket és esküt tettek a fegyveres testület ujoncai. az ünnepségen bejelentették, hogy a század teljes személyi állománya részt vesz a „vért vietnamnak”, mozgalomban. /mti/

bb 29. súlyos baleseteket okozott a figyelmetlen közlekedés

1 kf/gk szb hgy 1973. január 13.

szőke miklós 9 éves budapesti tanuló a bakáts téren szabálytalanul, figyelmetlenül lépett az uttestre, ahol egy személygépkocsi elütötte. a kisfiút súlyos sérüléssel szállították kórházba.

zsiros istván 62 éves budapesti nyugdíjas a hungária körut és a hus utca kereszteződésében ment át szabálytalanul az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. a vigyázatlan gyalogos súlyosan megsérült.

ugyanígy járt bujdosó józsef 59 éves budapesti segédmunkás, aki a népstadion uton haladt át szabálytalanul és figyelmetlenül az uttesten, ahol egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba.

/folyt.köv./

11.28/szb ke MTT -17-

bb 29. /sulyos... 1. folyt./-szb

békés béla 23 éves budapesti gépkocsivezető a xvi. kerületi árpád uti megállóból szabálytalanul, korán indította a 45-ös jelzésű autóbust. emiatt sztojanovits rezső 63 éves budapesti nyugdíjas a kocsiról leesett és súlyosan megsérült. az autóbuszvezető ellen eljárás indult.

a megengedettnél gyorsabban hajtott személygépkocsival a gorkij fasor és bajza utca kereszteződésében szász józsef 29 éves budapesti gépkocsivezető, aki elütötte az uttesten áthaladó németi emilné budapesti nyugdíjast. az asszonyt súlyos sérüléssel szálították kórházba a mentők. a gázoló gépkocsivezető ellen eljárás indult. /mti/

--

bb 31. ködben, fagyban, szélben is szántanak a baranyai traktorosok

vid-ká szb hgy

1973. január 13.

a baranyai mezőgazdaság krónikájában még sohasem jegyezték fel olyan telet, mint az idei: minden nap szántanak a traktorok a határban. karácsony óta állandóan dübörögnek a gépek a szövetkezeti földeken: tavaszi vetésre készítik elő a talajt. nagy szükség van a fészített téli munkára, mivel decemberben mintegy 25 ezer hektárnyi föld szántatlan maradt. naponta - köddel, faggal, széllel dacolva - 80-120 erőgép dolgozik a mecsek vidékén. december utolsó és január első két hetében körülbelül hatezer hektárt forgattak meg a traktorosok. a szövetkezeti gazdaságok külön prémiumot állapítottak meg a téli munkára és naponta többször védőtállal látják el a szabadban dolgozó embereket. /mti/

--

bb 32. cserben hagyta áldozatait az ittas traktoros

vid/um ká hgy

1973. január 13.

varju sándor a szolnoki lenin tsz traktorosa, az elmúlt év november 18-án három munkatársával együtt szántani indult a gazdaság földjére. már reggel 7 órakor borozással kezdtek a napot és délutánig összesen nyolc liter bort ittak meg. közben arra is futotta a „munkaidőből”, hogy borban fizetett ellenszolgáltatás fejében egy tisz tag háztájiát felszánthassák. este 7 óra tájban az ittas állapotban lévő varju sándor elindult traktorával a tsz központja felé, s az uton elgázolta egy irányban szabályosan haladó, kerékpárját toló hegedüs házaspárt. varju észrevette a történetet, vissza is nézett, de tovább hajtott. egy arra jövő gépkocsi vezetője, horváth ferenc az 7-es volán dolgozója látva az esetet, varjut megállította, beültette kocsijába és egyenesen a rendőrségre vitte.

/folyt.köv./

- 18 -

11.47/um

te Ab

bb 32. /cserben hagyta ...folyt./um

a szolnoki járásbíróóság varju sándor ügyében súlyosbító körülményként értékelte, hogy ittas vezetés miatt egyszer már elítélték és a mostani baleset következtében hegedüs istván súlyos, felesége könnyű sérüléseket szenvedett. varju sándort a bíróság két évi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, és a gépjárművezetéstől három évre eltiltotta. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb 33. hulladékanyagokból értékes gyanta - jelentős kísérlet a tiszai vegyikombinátban

vid-ká özszb hgy

1973. január 13.

a tiszai vegyikombinát polietilén-gyárának legfontosabb nyersanyaga a benzin. ez közismerten drága anyag, mégis, a feldolgozás után csupán husz százalékából lesz polietilén alapanyag. a termelés során keletkező stirol, indén és dién származékokat eddig mint hulladékot tonnánként mindössze 400 forintért értékesítették. a vállalatok a kazánokban égették el.

a nehézipari minisztérium már korábban megbízást adott a műanyagipari kutató intézetnek, folytasson kísérleteket, hogy a polietilén-gyárban keletkező, ugynevezett hulladék hidrogénekből hogyan lehetne hasznos műanyagokat előállítani.

a két éven át tartó kutatómunka során a szakemberek olyan technológiát dolgoztak ki, amely eltér a külföldön már ismert technológiától, s amelynek alkalmazásával a hulladék hidrogénekből nagyértékű gyantát állíthatnak elő. az így nyert stirol- és indén gyantákat az építőipar és a mezőgazdaság is célszerűen felhasználhatja. e célból kísérleteket folytattak a szőlészeti kutató intézet kecskeméti gazdaságának szőlészetében. a folyékony gyantából készített speciális anyaggal permetezték be a talajt, s az eredmény kiváló. a talaj megőrizte nedvességtartalmát, a folyékony gyanta kipusztította a gyomot.

a hét végén a tiszai vegyikombinátban megkezdtek a hulladék hidrogénekből a gyanta üzemszerű gyártását. egyelőre még csak kísérleti céllal. az évi 2 500 tonna kapacitású, most épülő olefin-üzem indulása után 1000 tonnás tételekben gyártható majd a melléktermékekből ez a gyantaféleség, amelyet tonnánként 15-20 ezer forintért lehet értékesíteni.

ismeretes, hogy a lakkipari-műgyantaipari termékek alapanyagát import utján szerezzük be. óriási nyereséget jelenthet tehát a népgazdaságnak, ha ebből a hulladékból itthoni gyárban készítenet a műgyanta. /mti/

--

12.25/szb

-19-

te 146

bb 34. időjárásjelentés

szb hgy

1973. január 13.

a meteorológiai intézet jelenti január 13-án 12 órakor:

reggeli ködök

közép- és nyugat-európa felett az elmúlt 24 óra folyamán sem épült le a magasnyomású képződmény. bár területe kisebb lett, leépülése a közeljövőben még nem várható. ennek a képződménynek nyugati oldalán, az óceáni partvidék felett enyhe, szubtrópusi levegő áramlik észak felé. a képződmény keleti oldalán haladva a hideg sarkvidéki levegő már elárasztotta a fekete-tenger medencéjét és kis-ázsia is. mivel az áramlások irányában a következő 36 órában nem lesz változás, ezért a kárpát-medencei időjárás jellege sem változik.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az idő. a dél-keleti megyékben egész nap borult volt az ég, az ország többi részén 1-6 órán át sütött a nap. csapadékot sehonnán sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 plusz 5 fok között volt. ma hajnalra általában mínusz 3 - mínusz 8 fokig hűlt le a levegő, az északkeleti megyékből azonban mínusz 10 fok körüli fagyokat jelentettek. délelőtt kevés volt a felhő, néhány dunántúli városban zuzmarás köd keletkezett. a hőmérséklet 11 órakor általában mínusz 3 - plusz 2, de a ködös városokban mínusz 5 - mínusz 7 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0,4 fok volt, a száz éves átlagnál 1,1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 774 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet csapadék nélkül. mérsékelt, a keleti megyékben helyenként még élénk északi szél. a hajnali és reggeli órákban többfelé ködképződés zuzmarával.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 3 - mínusz 8 fok között, északkeleten mínusz 10 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap, általában kevés-sel fagypont felett, a tartósan ködös helyeken mínusz 3 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 107 centiméter.

/mti/

--

12.37/szb

ke 1410

-20-

bb 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 13-án 13 óráig:

se szb hgy

1973. január 13.

1. a fővárosi vízművek tervel
2. narancstermés szegeden
3. közlekedés fejlesztés
4. nádvágás a velencei tavon
5. az ori programja
6. csillagászati múzeum - szombathelyen
7. felkészült az influenzajárvány chinoin
8. ukrán est a tv-ben
9. drótosok
10. ellátás a szociális intézményekben
11. új részleg a xiv. kerületi rendelőintézetben
12. évkönyv
13. nemzetközi politikai fórum a tit-ben
14. kiállítás rudabányán
15. klubok szombathelyen
16. koncentrálják a termelést a komárom megyei bányákban
17. film a vasi népszokásokról
18. új szivattyutelep a tiszán
19. együttműködés
20. a vadgazdálkodás eredményei
21. balesetek
22. kiállítás miskolcon
23. gyermekrajz kiállítása
24. könyv „a mi utunk, -ról
25. műtrágyázás
26. új autóbuszjárat
27. munkások egységgyűlése nyirbátorban
28. " " szolnok megyében
29. balesetek
30. vonatbaleset
31. szántanak baranyában
32. cserbenhagyás
33. tvk
34. időjárás
35. hírjegyzék

/mti/

--

13.10/szb

ke 1410

-21-

bb 36. „ródljáratok,, a velencei-tóhoz

vid szb hgy

1973. január 13.

valóságos ródljáratokká alakultak át szombaton a velencei-tó felé tartó vonatok: székesfehérváriak nagy számban utaztak a tóhoz, hogy a tükörsíma jégen ródlizzanak, korcsolyázzanak. a tóparti üdülőtelepeken - agárdon, gárdonyban és velencén - kora reggeltől sötétedésig a kirándulók lármájától volt hangos a jég. korcsolyázók, ródlizók, fakutyázók serege vette birtokába a tükörsíma, 15-20 centiméter vastag jeget. a szikrázó napsütést, a kellemes időt igyekeztek kihasználni a jégvitorlázók is, s sebes siklásukkal szórakoztatták a tópart téli vendégeit. /mti/

..-

bb 37. nyugat-dunántuli irodalmi színpadok nyilvános rádiószereplése

vid-ká szb hgy

1973. január 13.

az irodalmi színpadok „szóljatok, szép szavak petőfi sándorról,, elnevezésű nyugat-dunántuli területi döntője szombaton ért véget a soproni liszt ferenc művelődési központban. győr-sopron, vas, veszprém és komárom megye irodalmi színpadait hat együttes képviselte a területi döntőn, amelynek zsűrijét a magyar rádió szakemberei alkották. a zsűri három nap alatt többször meghallgatta az együttesek produkcióit és úgy határozott, hogy a szombat délutáni díszbemutaton, a nyilvános rádiófelvételen a szombathelyi ifjúsági ház „radnóti miklós,, irodalmi színpada, a külsőváti irodalmi színpad, a tatabányai bányász színpad, valamint a győri ifjúsági irodalmi színpad léphet pódiumra, ami egyben azt jelenti, hogy a későbbiek során műsorukkal a rádió hallgatói is megismerkedhetnek.

a díjak odaítéléséről csak a nyilvános rádiófelvétel meghallgatása után döntenek. az eredményhirdetésekről közlik azt is, hogy melyik együttes képviseli majd március 14-én a kiskőrösön sorra kerülő országos döntőn a nyugat-dunántuli irodalmi színpadokat.

..-

bb 38. elhunyt hannig ferenc,

mm szb zs hgy

1973. január 13.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a párt és munkásmozgalom régi harcosa. temetése szerdán délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága
athenaeum nyomda

/mti/

13.22/szb

ke 1420

..-

-22-

bb 39. csütörtökön: koszorúzás a budapesti getto felszabadulásának évfordulóján

t vt/tné szb zs hgy

1973. január 13.

huszonnyolc esztendővel ezelőtt szabadult fel a budapesti getto. ebből az alkalomból január 18-án, csütörtökön reggel 9 órakor a wesselényi utca és a kertész utca sarkán levő iskola-épület falán elhelyezett emléktáblánál koszorúzási ünnepséget rendez a magyar izraeliták országos képviselete és a budapesti izraelita hitközség elnöksége. ezt követően fél 10 órakor a wesselényi utcai templom árkádsorán elhelyezett emléktáblát koszorúzzák meg. /mti/

..-

bb 40. nyugdíjba vonult az ország egyik legrégebbi állami gazdasági vezetője

vid-ká szb hgy

1973. január 13.

simon kálmán megalakulása óta állt igazgatóként a zalaegerszegi állami gazdaság élén. az egykori angyalföldi munkás fáradságot nem kímélve korszerű mezőgazdasági nagyüzemet teremtett, s közben mezőgazdasági mérnöki diplomát szerzett. nevéhez fűződik a központosított állattenyésztő telepek kialakítása, az állattenyésztési és a szántóföldi termelés gépesítése, a korszerű nagyüzemi gyümölcsöskertek létrehozása. simon kálmán, 23 évig volt igazgató és most - egészségügyi állapotára tekintettel - nyugdíjba vonult.

ebből az alkalomból rendezett kis ünnepségen bucsúztak simon kálmántól a gazdaság dolgozói, a megye és a járás társadalmi és párt szerveinek képviselői, akik méltatták csaknem negyedszázados gazdaságvezetői és politikai munkásságát. /mti/

..-

bb 41. a nemzeti színház

gk szb zs hgy

1973. január 13.

igazgatósága közli, hogy január 14-én, vasárnap este a katona józsef színházban - betegség miatt - csiky gergely „mukányi,, című darabja helyett „az utolsó hőszerelem,, kerül színre. a jegyek érvényesek vagy a megváltás helyén visszaválthatók. /mti/

..-

14.07/szb ke 1420

-23-

bb 42. a bécsi collegium hungaricumban

i ro/mm szb zs hgy 1973. január 13.

január 15-én tíz filmből álló bemutatósorozat indul az utóbbi évek sikeres magyar alkotásaiból. a kulturális kapcsolatok intézete által szervezett művészeti esemény dr. nemeskürty istván nyitja meg. /mti/

--

bb 43. roger bonvin,

mm szb zs hgy 1973. január 13.

a svájci államszövetség elnöke táviratban mondott köszönetet londoni pálnak, az elnöki tanács elnökének a hivatalba lépése alkalmából kifejezett jókívánságaiért. /mti/

--

bb 44. átadták sopronban az ország első „tátra-típusu, sifelvonó berendezését

vid szb hgy 1973. január 13.

szombaton felavatták a festői szépségű Lőverek oldalában, a fenyves szálló mögötti dallos-hegyen az ország első „tátra-típusu, sifelvonó berendezését. a magas tatarban eddig több helyen felszerelt és jól bevált csehszlovák sifelvonó típus első hazai változatát a nyugat-dunántuli intéző bizottság jelentős anyagi támogatásával mintegy 150 ezer forint költséggel építette fel a nagykiterjedésű, védett parkerdőt gondozó soproni tanulmányi erdőgazdaság.

a 300 méter hosszú felvonó építéséhez jelentős társadalmi segítséget nyújtottak a soproniak is, akiknek régi álma valósult meg. /mti/

--

14.12/szb

-24-

1430

bb 45. a lóttó nyereményjegyzék

gk szb hgy 1973. január 13.

a 2. játékhéten öttalálatos lóttószelvény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: négy találatot 73 fogadó ért el, nyereményük egyenként 60 514 forint. három találat 5 681 fogadónak van, nyereményük egyenként 389 forint. a kéttalálatos szelvények száma 162 027 darab, ezekre egyenként 17 forintot fizetnek. /mti/

--

bb 46. a dunaujvárosi mező imre munkásör zászlóalj egységgyűlése

vid szb hgy 1973. január 13

szombaton tartotta évzáró ünnepi egységgyűlését a kiváló címmel kitüntetett dunaujvárosi mező imre munkásör zászlóalj. a munkásörök a lenin térről vonultak végig a városon a gyűlés színhelyére, a dunai vasmű gyári művelődési házába. wirth istván parancsnok beszámolója után takács imre, a fejér megyei pártbizottság titkára köszöntötte a feladataikat jól ellátó zászlóalj munkásöreit, amelynek nyolc parancsnoka és 22 munkásöre kapott kiváló jelvényt. ezenkívül 57 munkásört tüntettek ki szolgálati érdeméremmel vagy öt éves emlékéremmel. /mti/

--

v

bb. 47. eredményes munka a szekszárdi művelődési központban.

rj hgy 1973. január 13.

szekszárdon szombaton a babits mihály megyei művelődési központ vezetősége értékelte a közművelődési munka eredményeit és ezévi kulturális tervét. dr. vadas ferenc, a népművelés korszakos vezetője, új formáival bátran és sikerrel kísérletező művelődési központ igazgatója hangsúlyozta: az addig otthonülőnek és részben „pincejárónak, titulólt lakosságu városban figyelmet érdemlő kulturális élet bontakozott ki. a megyei művelődési központ mintegy 3000 rendezvényét tavaly több mint félmillióan látogatták. a hangversenyeket másképpen annyian hallgatták mint a megelőző évben. jelenleg 115 különféle műkedvelő csoportnak, klubnak és szakkörnek ad otthont a művelődési központ, amelybe más megyékből is érkeznek látogatók. nagy érdeklődés mellett öt színház tart előadásokat szekszárdon. új felnőttoktatási módszert, állandó programmal rendelkező szeszmentes ifjúsági klubpresszót valósított meg és tevékeny részt vállalt a falusi közművelődés kibontakoztatásában, patronálásában. /mti/

--

15.15 rj

- 25 -

1670

bb. 48 gruz est az egyetemi színpadon

rj la

1973. január 13.

„könyörgés a naphoz,, címmel január 17-én, szerdán este 7 órakor gruz estet rendeznek az egyetemi színpadon. a műsorban bemutatásra kerül a gruz irodalom, népzene és építészet. bevezetőt mond rab zsuzsa, közreműködik jancsó adrienne, fenyő ervin, kovács p. józsef, kristóf tibor, petrozsényi eszter, gryllus daniel és székely iván, valamint dr. tomos erzsébet. szerkesztő: márai enikő. /mti/

-. -

bb. 49. zemplén vidéki albizottság létrehozását javasolják a terület idegenforgalmi fejlesztésére

vid/rj la

1973. január 13.

a sárospataki öregdiákok baráti köre és a hazafias népfront borsod megyei bizottságának rendezésében szombaton a sárospataki rákóczi várban tanácskozást tartottak a zempléni hegység, tokaj-hegyalja és a bodrogköz idegenforgalmi fejlesztési lehetőségeinek megvitatására.

a tanácskozáson résztvettek a borsod megyei, valamint a tájegységben működő párt- és tanácsszervek, az ott tevékenykedő társadalmi és gazdálkodó intézmények képviselői, a sárospataki öregdiákok baráti körének képviselőit dr. harsányi istván elmondta, hogy olyan társadalmi háttérrel akarnak teremteni, amelyben közös gond a zempléni hegység, a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék, a bodrogköz, a hernád völgye és a hegyköz természeti, táji szépségeinek megvédése és feltárása, valamint a gazdag történelmi múltú vidék értékeinek bemutatása. a cél az, hogy számolva az egyre szélesedő autós turizmussal, ezt a vidéket is bekapcsolják, elsősorban a hazai, az ifjusági, de a külföldi idegenforgalomba is.

a résztvevők hangsúlyozták, a táj turizmusát úgy kell fejleszteni, hogy annak szépségét és értékeit, mint többek között az istvánkúti természetvédelmi területet „őseredetiségében,, tartsák meg. a vidék történelmi és kulturális értékeit, boraszatát a sárospataki, a tokaji és a tolcsvai gyűjteményekben ismerhetik meg a látogatók.

/folyt.köv./

17.10 rj

NF 17¹⁰

- 26 -

bb. 49. / zemplén vidéki... 1. folyt./rj

javasolták, hogy a sátoraljaujhelyen az egykori megyeháza kornü helyreállítása során felszabaduló részben a vidék geológiáját, növényzetét és vadászatait bemutató erdészeti és természettudományi kiállítás rendezzenek be. a vidék jobb megközelítésére a máv miskolci igazgatósága a májusban életbelépő új menetrendet úgy állította össze, hogy sárospatak és sátoraljaujhely az eddiginél kedvezőbben legyen vonattal elérhető. a bodrog vadregényes vidékének megismerésére javasolták tokaj és sárospatak illetve felsőberek között szárnyashajó járat megindítását.

a vendégek elhelyezésére még az idén átadják rendeltetésének szerencsén a negyven férőhelyes új szállodát. ha a víznyerési lehetőséget meg tudják oldani, úgy a helyreállított boldogkői várban a nyári hónapokban elsősorban fiatalok részére ötven ágyas r turistaszállót rendeznek be.

a résztvevők elfogadták azt a javaslatot, hogy az észak-magyarországi intézőbizottság keretében zemplén vidéki albizottság létesüljön a vidék idegenforgalmi fejlesztésére. ezt a javaslatot az intézőbizottság legközelebbi elnökségi ülése elé terjesztik. /mti/ s

-. -

bb. 50. a belpolitikai hírek jegyzéke 13.00 órától-18.00 óráig:

rj la

1973. január 13.

36. „ródljáratok,,
 37. irodalmi színpadok
 38. elhunyt hannig ferenc
 39. koszoruzás - getto
 40. nyugdíjba vonult
 41. nemzeti színház
 42. collegium hungaricum
 43. roger bonvin
 44. sífelvonó
 45. lottó nyereményjegyzék
 46. munkásör zászlóalj egységgyűlése
 47. műv. központ munkája
 48. gruz est
 49. zemplén vidéki albizottság
 50. hírjegyzék
- /mti/

-. -

18.00 rj

- 27 -

NA 18⁰⁰

